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EL C. PRESIDENTE DIPUTADO VÍCTOR HUGO LOBO ROMÁN.- Muchas gracias, muy 

buenos días tengan todas y todos ustedes. Saludo con mucho gusto a mis compañeras y 

compañeros diputados de esta II Legislatura del Congreso de la Ciudad de México, 

también saludamos con mucho gusto a las y los ciudadanos que nos hacen el gentil favor 

de seguir a través de las redes digitales del Canal de Congreso en la instalación de las 

Comisiones de este Congreso.  

Saludo con mucho afecto a cada uno de mis compañeros legisladores y por supuesto 

quiero e inicio agradeciendo la presencia por supuesto también de quien es nuestro 

Secretario, quien funge en esta Comisión, el diputado Carlos Hernández Mirón, y a quien 

le pediría gentilmente iniciáramos esta sesión de instalación de la Comisión de Desarrollo

e Infraestructura Urbana. Por supuesto un saludo a cada uno de ustedes.  

Esta Presidencia informa que la convocatoria para esta reunión se fundamenta en los 

artículos 4 fracción XLV Bis de la Ley Orgánica, LVII, LVII Bis y LVII Ter del Reglamento, 

ambos del Congreso de la Ciudad de México, así como en el oficio de la Presidencia de la 

Junta de Coordinación Política, JUCOPO/050/2021 por el cual se remitió el calendario 

relativo a la instalación de las comisiones ordinarias y comités de la II Legislatura, de este 

Congreso, por lo que solicito proceda la Secretaría a dar el pase de lista, si es tan amable, 

para la verificación del quórum. 

Gracias, compañeros diputados.  
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EL C. SECRETARIO DIPUTADO CARLOS HERNÁNDEZ MIRÓN.- Con todo gusto,  

diputado Presidente.  

Por instrucciones de la Presidencia, procedo al pase de lista. 

Diputado Víctor Hugo Lobo Román: presente. 

Diputado Ernesto Alarcón Jiménez:  

Diputado Carlos Hernández Mirón, el de la voz: presente. 

Diputada María Guadalupe Chávez Contreras: presente. 

Diputada María Guadalupe Morales Rubio: 

Diputado Nazario Norberto Sánchez: presente. 

Diputado Ricardo Rubio Torres: presente. 

Diputada América Alejandra Rangel Lorenzana: presente. 

Diputado Jesús Sesma Suárez: presente. 

Gracias, diputados. Diputado Presidente, tenemos un quórum de 7 diputadas y diputados. 

Por lo tanto hay quórum para poder llevar a cabo la sesión.  

EL C. PRESIDENTE.- Muchas gracias, diputado Secretario.  

Gracias, diputada América, diputado Sesma, diputado Rubio, diputado Norberto, diputada 

Chávez, bienvenidos y un gusto; gracias, diputado Hernández Mirón.  

Nos hizo llegar un mensaje el diputado Ernesto Alarcón, estaría seguramente 

incorporándose al final de esta o disculpándose por ella, pero estamos prácticamente 

todos los integrantes de esta Comisión, cosa que saludamos con mucho gusto. 

Secretario, le pediría si es tan amable proceder con la lectura del orden del día para esta 

reunión, si es tan amable. 

EL C. SECRETARIO.- Con todo gusto, diputado Presidente.  

Daré lectura al orden del día. 

Reunión de instalación.  

1.- Lista de asistencia y declaración de quórum. 

2.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del orden del día. 

Doc ID: 349acb4ce36bc41032a45c064b0d9e246ae50619



3 
 

3.- Lectura del acuerdo de la Junta de Coordinación Política del Congreso de la Ciudad de 

México, mediante el cual se determinan las comisiones y comités con los que funcionará 

la II Legislatura del Congreso de la Ciudad de México.  

4.- Declaratoria formal de instalación de la Comisión.  

5.- Pronunciamiento de las y de los diputados integrantes.  

6.- Pronunciamiento del diputado Presidente de la Comisión.  

7.- Asuntos generales.  

Cumplida su instrucción, diputado Presidente.  

EL C. PRESIDENTE.- Muchas gracias, diputado Secretario, muy gentil.  

Está a su consideración, compañeras y compañeros diputadas, diputados, el orden del 

día. Por lo que le solicito a la Secretaría poner a consideración el orden del día para su 

aprobación, si es tan amable.  

EL C. SECRETARIO.- Por instrucciones de la Presidencia, se consulta a las diputadas y 

diputados integrantes de la Comisión, si es de aprobarse el orden del día. Si alguna o 

algún diputado está en contra de la aprobación, favor de manifestarlo mencionando su 

nombre.  

No existen votos en contra, Presidente, por tanto se aprueba el orden del día.  

EL C. PRESIDENTE.- Muchas gracias, Secretario. Gracias, diputadas y diputados.  

El día de la lectura de este acuerdo, el acuerdo CCMX/JUCOPO/19/2021 de la Junta de 

Coordinación Política del Congreso, mediante el cual se determinan las comisiones y 

comités con los que funcionará la II Legislatura en lo que respecta esta Comisión, en 

virtud de que este acuerdo de referencia ha sido distribuido con anterioridad y es de 

conocimiento de todas y todos, solicito a la Secretaría (inaudible) lectura de este acuerdo. 

Si es tan amable, Secretario. 

EL C. SECRETARIO.- Por instrucciones de la Presidencia se consulta a las diputadas y 

diputados integrantes si se dispensa la lectura del acuerdo de referencia.  

Si alguna o algún diputado está en contra, favor de manifestarlo mencionando su nombre. 

No existen votos en contra, diputado Presidente, se dispensa la lectura en comento.  

Cumplida su instrucción.  
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EL C. PRESIDENTE.- Bien, compañeras y compañeros diputados, una vez aprobado el 

orden del día y dado lectura… la JUCOPO, corresponde si me permite, vamos a dar 

formalmente instalada esta Comisión, por lo que les pediría si son tan gentiles, como 

establece el protocolo, ponernos de pie para poder llevar a cabo esta instalación.  

El día de hoy 22 de octubre del 2021, siendo las 11:59 horas, con fundamento en los 

artículos 4 fracción XLV Bis de la Ley Orgánica, LVII, LVII Bis y LVII Ter y 188 del 

Reglamento, ambos del Congreso de la Ciudad de México, la Comisión de Desarrollo e 

Infraestructura Urbana, se declara formalmente instalada.  

Que sea para bien del Congreso y de los ciudadanos de esta Capital. Gracias, 

compañeras y compañeros, podemos tomar asiento por favor. 

Muchas gracias, compañeras y compañeros diputados, yo les agradecería y en el orden 

del día dando cumplimiento, pediría al Secretario si es tan amable, compañeras y 

compañeros, consultar a los integrantes de esta Comisión si son tan amables de hacer el 

uso de la palabra y emitir algún mensaje que consideren oportuno en este momento. Se 

abre la lista. 

Si es tan amable, Secretario, de ayudarnos a llevar el registro, por favor. 

Adelante, compañeras y compañeros diputados. 

LA C. DIPUTADA MARÍA GUADALUPE CHÁVEZ CONTRERAS.-  Yo, diputado Mirón, 

Guadalupe Chávez. 

EL C. PRESIDENTE.- Gracias, diputada Chávez. 

EL C. SECRETARIO.- ¿Algún diputado o diputada más que desee hacer uso de la 

palabra para tener la lista? 

Me apuntaría también, diputado Víctor Hugo Lobo, si me lo permite. 

¿Algún otro diputado o diputada? 

De no ser así, si usted me lo permite, diputado Presidente, le daríamos el uso de la 

palabra a la diputada Guadalupe Chávez. 

EL C. PRESIDENTE.- Sí, claro que sí, adelante. 

Muchas gracias, Secretario. 

Adelante, diputada Chávez, por favor. 
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LA C. DIPUTADA MARÍA GUADALUPE CHÁVEZ CONTRERAS.- Muchas gracias. 

Buenos días, diputadas y diputados, 

Antes que nada, quiero felicitar al diputado Víctor Hugo Lobo, Presidente de esta 

Comisión, sé que va a hacer un muy buen trabajo en este nuevo encargo, me da mucho 

gusto, conozco de su experiencia y me da mucho gusto que podamos trabajar de manera 

conjunta. Cuente conmigo, diputado, porque el trabajo que viene pues es muy importante. 

Mencionar que por primera vez en la historia de la Ciudad de México existirá un Programa 

General de Ordenamiento Territorial como el instrumento que regule la transformación de 

la ciudad, que fortalezca la función social de la misma para su desarrollo sustentable. 

En ese sentido es prioritario para esta Comisión y dentro de sus facultades coadyuvar 

para sacar adelante el Programa General de Ordenamiento Territorial, en donde se 

establezcan los principales asociados al desarrollo sustentable en el suelo de 

conservación, el uso equitativo y eficiente del suelo urbano y las áreas estratégicas para 

garantizar la vialidad de los servicios ambientales, pero sobre todo en beneficio de los 

habitantes de esta ciudad. 

Como vemos, es mucho trabajo pero conozco al diputado Lobo y sé que va a hacer un 

extraordinario trabajo, al diputado Carlos, al diputado Nazario y todos los diputados que 

estamos aquí. Cuenta con nosotros, con una servidora, porque es un gran trabajo lo que 

vamos a hacer al frente de este gran Plan de General de Ordenamiento Territorial inédito 

y del que nosotros seremos pioneros. 

Muchas gracias y muchas felicidades, diputado Víctor Hugo Lobo. 

EL C. PRESIDENTE.- Muchísimas gracias, diputada Chávez, por supuesto el honor es 

para nosotros de contar con su presencia en esta Comisión, al igual de mis compañeros, 

muchas, muchas gracias por su mensaje. Muy buenos días. 

Adelante, Secretario, sería el diputado Carlos Hernández Mirón ahora me tocaría a mí 

darle el uso de la palabra. Adelante, diputado. 

EL C. SECRETARIO DIPUTADO CARLOS HERNÁNDEZ MIRÓN.- Muy amable, 

diputado Presidente. 

Retomo las palabras de la diputada Guadalupe Chávez porque me parece que es la parte 

medula, la parte central de los trabajos que se tendrían que realizar en esta Comisión. 
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Este Plan General que incluye obviamente todo el ordenamiento de la ciudad, hoy incluido 

o se incluirá la parte de ordenamiento ambiental también de la propia ciudad. 

Es un elemento transversal que sin duda cubre y atiende también las necesidades de una 

gran población como es la población de la Ciudad de México, pero también afectará de 

manera benéfica a los distintos sectores de esta sociedad. 

Hoy que usted encabeza, diputado Presidente, le quiero reconocer, es una persona que 

busca los consensos, es una persona que sabe escuchar, es una persona que genera 

propuestas, por eso considero que en la conducción de esta Comisión a su 

responsabilidad tendrá buenos resultados. 

No quiero alargarme mucho en mi intervención, solamente reconocerle que el trabajo que 

usted ha desarrollado por la ciudad ha sido importante y reconocido por sus 

representados pero también por el resto de la ciudad. 

Pues no me queda más que agradecerle y enhorabuena por esta titularidad de la 

Comisión y sumaremos, soy un convencido que todas y todos, diputadas y diputados que 

integramos esta Comisión, sumaremos en el esfuerzo y en el trabajo conjunto. 

Por mi parte cuente con la colaboración, diputado Presidente Víctor Hugo Lobo. 

Muchas gracias. 

EL C. PRESIDENTE.- Gracias, diputado Carlos Hernández Mirón, por supuesto aprecio 

mucho y valoro sus apreciaciones y las agradezco y por supuesto que de igual manera, 

alguien que conoce perfectamente el desarrollo del Congreso, por supuesto de la 

actividad legislativa, también del tema de la representación y de esta Comisión es el 

diputado Carlos Hernández Mirón, por lo que me honra mucho hacer equipo en esta 

Comisión con él y por supuesto en muchos otros momentos en la Asamblea, en el 

Congreso y en muchas actividades y en muchos frentes. 

Gracias, diputado Carlos Hernández. 

Preguntaría si alguien más se ha incorporado, porque sabemos, como hemos venido 

comentando, hay de manera concurrente algunas otras Comisiones. Si no es así, veo que 

se conectan algunos compañeros, pero bueno, también por esa necesidad. Si no, me 

permitiría de manera ágil emitir un mensaje. 

También quiero no dejar de mencionar, por supuesto, muy importante, hicimos la 

invitación al Secretario de Desarrollo Urbano de esta Capital, al doctor Rafael Gregorio 
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Gómez Cruz, que gentilmente nos decía que se estaría incorporando a esta sesión, 

vemos que se encuentra conectado, aquí está.  

Don Rafael, Secretario, un gusto saludarle y gracias por acompañarnos, cómo está usted, 

muy buenos días. 

EL C. DR. RAFAEL GREGORIO GÓMEZ CRUZ.-  Buenos días, diputados. 

Diputado Lobo, diputada Chávez, diputado Hernández Mirón, diputado Nazario Norberto, 

diputada América Rangel, diputado Sesma, es un placer saludarlos. 

EL C. PRESIDENTE.- Don Rafael, si le parece bien y nos distingue con un saludo, un 

mensaje, se lo estaríamos agradeciendo, como invitado especial en la instalación de esta 

Comisión. Si quisiera enviarnos un gentil mensaje, adelante por favor.  

EL C. DR. RAFAEL GREGORIO GÓMEZ CRUZ.- Muy brevemente, para ser respetuoso 

de la II Legislatura del Congreso de la Ciudad de México. 

A nombre de la Secretaría de Desarrollo Urbano y Vivienda congratularme de la 

instalación de esta Comisión, cuyos trabajos son centrales para fortalecer el marco 

jurídico en el que trabajaremos aquí desde el Ejecutivo de la ciudad en beneficio de los 

habitantes de nuestra querida Ciudad de México. Próximamente nos veremos allá en la 

glosa del informe.  

Estamos dispuesto a colaborar hombro con hombro con ustedes. Quiero reconocer 

efectivamente, como la diputada Chávez y el diputado Mirón, la trayectoria del diputado 

Víctor Hugo Lobo, que ha estado al frente de la alcaldía Gustavo A. Madero en dos 

ocasiones, ha sido diputado y el trabajo la experiencia van a apoyar mucho el desarrollo 

urbano de la ciudad.  

Los felicito por la instalación de esta Comisión y les deseo el mejor de los éxitos para que 

trabajemos de la mano.  

Muchísimas gracias y buenas tardes. 

EL C. PRESIDENTE.- Muchísimas gracias, doctor, muchísimas gracias, Secretario de 

Desarrollo Urbano y Vivienda en nuestra ciudad, gracias por su tiempo, gracias por 

acompañarnos en esta instalación, que sin duda parte ya es un punto de partida para la 

ruta que habremos de seguir, por supuesto que su presencia fortalecerá de manera 

importante los trabajos de esta Comisión.  
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Pasaría, si me permiten, al mensaje donde platico de manera muy clara este tema 

fundamental que tiene que ver con la coordinación que habremos de desarrollar 

fundamentalmente con la Secretaría a su digno cargo. 

Si me permiten, de manera muy concreta emitiré un mensaje institucional de esta 

Presidencia, en el cual por supuesto saludamos, nos congratulamos de sumar en nuestra 

capital desde esta Comisión, desde la responsabilidad de coordinar el esfuerzo de mis 

compañeras y compañeros, sabedores y conscientes de la enorme responsabilidad que 

tenemos para garantizar y dar una viabilidad para nuestra ciudad y para las próximas 

generaciones, es una de las tareas más importantes, es un periodo fundamental.

Vienen tareas muy importantes de aprobación, análisis, revisión del Plan General de 

Desarrollo, del Programa de Ordenamiento Territorial y sin duda tareas que trascenderán 

seguramente para las próximas décadas, es parte de los trabajos importantes que 

habremos de estar trabajando; el análisis continuo de la normatividad vigente en materia 

de planeación urbana e infraestructura, siempre garantizando el pleno ejercicio de los 

derechos civiles, políticos, económicos, sociales y culturales de la población y de todos 

los sectores.  

Por supuesto esta Comisión se constituye como un espacio plural de deliberación y 

producción legislativa orientada a mejorar y fortalecer el desarrollo de la infraestructura 

urbana. Tenemos sin duda que ver con muchísimo cuidado cómo ordenamos el 

crecimiento necesario de nuestra ciudad, sabemos que por razones obvias tenemos que 

buscar nuevos mecanismos que atiendan las necesidades actuales de la capital, de las 

necesidades. 

Venimos de una condición post pandemia que ha cambiado la realidad de nuestra ciudad 

y tendremos que adecuar nuestro marco normativo, platicando mucho en la visión que 

tiene el Gobierno de la Ciudad por supuesto, en su responsabilidad de la Jefa de 

Gobierno, la doctora Claudia Sheinbaum, y la responsabilidad de todas las voces 

representadas en este Congreso, por supuesto a través de la visión y la operación del 

Secretario será sin duda una tarea fundamental que habremos de estar desarrollando, 

siempre respetando el marco normativo, los derechos de los ciudadanos, las reglas, pero 

también tener la flexibilidad de saber que estamos avanzando, que es una ciudad viva, 

que es una ciudad que crece y que es una ciudad que demanda por supuesto de darle 

modernidad. 
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Tenemos que establecer un modelo de una ciudad incluyente, resiliente, sustentable, lo 

cual resulta fundamental. Tenemos que atender la Agenda 2030, los objetivos de la 

Agenda 2030. Sabemos nuestra enorme responsabilidad.  

Somos la ciudad ejemplo de nuestro país y una de las ciudades más importantes del 

mundo y tenemos que seguir llevando a nuestra ciudad en esa condición de crecimiento, 

por supuesto que sea ejemplo y reflejo de desarrollo y de bienestar para todas y todos, 

por supuesto ejemplo para todos. 

Por supuesto reitero nuestra voluntad, sé de mis compañeras y compañeros, de trabajar 

en coordinación con el Ejecutivo de la capital, el Secretario, para construir juntos, con 

equidad, con apertura, la ciudad que entendemos, que conocemos y que desde muchas 

perspectivas podremos estar abonando para que sea una ciudad que tenga una gran 

participación comunitaria activa y segura. 

La transparencia es un compromiso de este Congreso, lo sé también vocación del 

Gobierno de la Ciudad, por supuesto que hacer todos nuestros ejercicios abiertos a los 

ciudadanos, que conozcan perfectamente qué son los trabajos de esta Comisión se 

vuelve una tarea fundamental y será nuestro compromiso transparentar e informar a los 

ciudadanos e involucrarlos en todo el quehacer de lo que será el desarrollo. 

Hoy hay una gran tarea que es que los ciudadanos se involucren, no sólo que lo conozcan 

sino que se involucren, que participen de manera muy activa, creo que será un trabajo 

importante que habremos de realizar con mucha responsabilidad para construir juntos la 

mejor ciudad posible, siempre sin duda privilegiando las necesidades de los ciudadanos y 

las familias, sin perder por supuesto el aporte de todos los sectores, como el sector 

empresarial y otros sectores que tienen una gran responsabilidad con nuestra capital. 

No quisiera más, sólo finalizo señalando que el quehacer legislativo de esta Comisión 

será encauzado hacia la aprobación de iniciativas de ley, de normas mediante los 

consensos, los acuerdos que permitan garantizar el desarrollo y tengamos una ciudad de 

todos y para todos. 

Enhorabuena. Sé que la capacidad de mis compañeras y compañeros legisladores que 

integran esta Comisión está probada, es amplia y reitero, en honor de hacer equipo en 

esta Comisión y por supuesto en esta Legislatura. 

Aprovecho que veo en pantalla, saludo a nuestra diputada y amiga, la diputada 

Guadalupe Morales; también saludo al diputado Ricardo Rubio que aquí veo en pantalla. 
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Por mi parte sería todo. Enhorabuena. Deseo que los trabajos sean prósperos para 

beneficio de nuestra ciudad y de sus habitantes. 

Quisiera preguntarles si hay alguien que quisiera agregar algún mensaje, maestro Rubio, 

maestra Morales, una vez que escuchamos gentilmente el mensaje también del maestro 

Rafael Gregorio Gómez, Secretario de Desarrollo Urbano de esta capital. Adelante, 

compañeros, si quisieran hacer uso de la palabra. 

Secretario, una vez que hemos modificado el orden del día, adelante, por favor. Diputado 

Rubio, por favor, adelante. 

EL C. DIPUTADO RICARDO RUBIO TORRES.- Qué amable, Presidente. 

Simplemente felicitar con enorme beneplácito la instalación de esta Comisión tan 

importante para la ciudad. Por supuesto reconocer el liderazgo de la Presidencia, un 

hombre con experiencia, que ha tenido la oportunidad de estar en el ámbito Ejecutivo 

cuando tuvo la oportunidad de ser delegado, y de las y los compañeros que integran esta 

Comisión, personalidades reconocidas con amplia experiencia, el diputado Carlos 

Hernández Mirón que ha presidido ya en otras ocasiones esta Comisión, y de todas las 

integrantes y los integrantes de esta Comisión que son personas que se han destacado 

en su labor en el servicio público con conocimiento de causa en los ámbitos Ejecutivo, 

Legislativo y particularmente en los temas de desarrollo urbano. 

Quiero brindarle a la Comisión, a usted Presidente, al Secretario, a la Vicepresidencia, a 

nombre del grupo parlamentario del PAN, nuestra más álgido apoyo que pueda recibir 

para que logremos la construcción de consensos, que logremos llevar a buen puerto las 

propuestas que nos toquen analizar, que se formulen por parte de las legisladoras y 

legisladores, pero sobre todo también de las y los ciudadanos, porque es una Comisión 

que revisa muchos asuntos de solicitudes que hacen los ciudadanos por ejemplo para 

cambios de uso de suelo o para algunas otras situaciones que son competencia de esta 

Comisión tan importante en la ciudad. El desarrollo urbano en la ciudad es hoy en día uno 

de los temas más importantes, un tema nodal, sabemos que en la ciudad hay fenómenos 

como el de la gentrificación, zonas que anteriormente eran zonas digamos no con una 

connotación como la que hoy están teniendo, podemos decir zonas que eran populares y 

se están convirtiendo en zonas ya no tan populares por el elevado costo que está 

teniendo la vivienda y la construcción del desarrollo urbano ordenado que debe de 

privilegiarse en estas zonas, porque no por darle una valoración a una zona, o una 
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revaloración a una zona, esto debe ser en demérito del cuidado y la protección civil de las 

personas. Hay muchos temas transversales que tienen que ver con el desarrollo urbano 

ordenado, cuidar que se construya con base  en los estudios relativos a mecánicos de 

suelo, que no se autoricen usos de suelo en lugares en donde se puede poner en riesgo 

la vida de los vecinos, el patrimonio también, y buscar que esta Comisión siempre esté 

revisando estrictamente los términos del Reglamento de Construcciones para los posibles 

cambios de uso de suelo que se pongan a consideración de esta Comisión, 

particularmente lo relativo a la Ley de Desarrollo Urbano y todo lo que tendrá que ver 

también con el Instituto de Planeación y Ordenamiento Territorial, es una Comisión que 

hoy se convierte en una Comisión transversal con los esfuerzos legislativos que se van a 

realizar en otras importantes Comisiones con la que seguramente tendremos que estar 

compartiendo muchos proyectos de dictamen. 

Entonces para nosotros el grupo parlamentario del Acción Nacional, es fundamental el 

vigilar que el desarrollo urbano de la ciudad sea ordenado, que sea conforme a la ley, que 

no impere más que la ley que nos damos las y los ciudadanos y no la ley de los gandallas. 

Lo he dicho yo muchas veces porque hoy en día la ciudadanía reclama vivienda, pero 

debe ser una vivienda que sea ordenada; reclama también espacios de esparcimiento, 

lugares de esparcimiento, reclama también centros urbanos de deporte, también centros 

comunitarios y demás, pero debemos de cuidar el buscar que se privilegie también la 

existencia de una convivencia social ordenada, que no se dañen espacios públicos que 

sirven para la comunidad, para el desarrollo social, para la preservación del medio 

ambiente, y esto será menester de un profundo estudio que hagamos todas las y los 

integrantes de esta Comisión en cada proyecto que se ponga a consideración de esta 

importantísima labor que desarrollaremos en esta Comisión. 

Así que les felicito por este esfuerzo, por este inicio que estamos dando con el pie 

derecho, yo creo que todos estamos en la idea de la construcción de acuerdos siempre 

apegados a derecho. 

No me resta más que de nueva cuenta expresar la felicitación y el apoyo desde el grupo 

parlamentario de Acción Nacional a todas las fuerzas políticas que se encuentran 

expresadas en la integración de esta Comisión. 

Muchas gracias y felicidades. 

EL C. PRESIDENTE.- Muchas gracias, diputado Ricardo Rubio. 
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No necesariamente esbozó puntualmente los principios que habremos de atender, sino 

creo que ya entramos en temas importantes que definirán y creo que coincidimos todos 

en que eso debe ser el eje rector, la legalidad y la participación de la comunidad para 

conocer exactamente cómo equilibrar y cómo armonizar el desarrollo, siempre respetando 

los derechos de todas y todos los habitantes. Sin duda, por ahí tiene que ser la tarea y por 

supuesto que será la tarea y el trabajo de todos nosotros y que los ciudadanos confíen y 

sepan que estaremos muy atentos de garantizar de manera muy clara, muy transparente, 

en estricto apego a la legalidad, pero también con la visión del desarrollo y la 

responsabilidad del crecimiento responsable y cuidadoso de nuestra ciudad, que también 

se demanda de necesidades, como bien lo mencionaba, de vivienda, entre otras cosas. 

Gracias, diputado Rubio, por su participación atinada. Encantado. 

¿Algún otra compañera o compañero quisiera hacer uso de la palabra? 

LA C. DIPUTADA MARÍA GUADALUPE MORALES RUBIO.- Si me permite, Presidente. 

EL C. PRESIDENTE.- Diputada Morales, por supuesto, gracias. Diputada Lupita Morales, 

adelante, por favor. 

LA C. DIPUTADA MARÍA GUADALUPE MORALES RUBIO.- Antes que nada, ofrecer 

una disculpa, estábamos en la instalación de la Comisión de Administración y Procuración 

de Justicia. 

Decirle a usted que cuenta con el grupo parlamentario de MORENA para poder llevar los 

trabajos de esta Comisión de la mejor manera y en apego estricto a la ley, como ya se ha 

mencionado, porque así nos mueve a nosotros el estar en este parlamento y esa es 

nuestra misión. 

Sabe que en lo particular y como integrante también de este grupo parlamentario vamos a 

hacer lo posible para llegar a los mejores de los consensos. 

Felicitarlo porque no pudo estar en mejores manos esta Comisión, en usted que tiene una 

gran experiencia y es un profesional en la materia. 

Muchas gracias. 

EL C. PRESIDENTE.- Muchísimas gracias, diputada Guadalupe Morales, gracias por sus 

gentiles palabras. Por supuesto que nos honra a nosotros compartir este esfuerzo con 

una mujer que conoce tanto de la representación de la administración pública y del 

ejercicio legislativo.  
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Gracias por su mensaje y por supuesto a cada uno de ustedes a quienes hicieron uso de 

la palabra, por supuesto también a don Rafael Gregorio Gómez Cruz y si me permiten y 

les parece bien, también por obvio de tiempo para dar paso a las siguientes comisiones, 

le pediría al diputado Carlos Hernández, quien funge como secretario de esta Comisión, si 

fuera tan gentil de dar lectura al numeral 7 del orden del día, que prácticamente entiendo 

son asuntos generales. Adelante, diputado, por favor. 

EL C. SECRETARIO.- Con todo gusto, Presidente.  

Efectivamente, es el punto 7 del orden del día que compete a asuntos generales. 

Preguntaría si existe alguna diputada o diputado que quisiera desear hacer uso de la 

palabra en temas generales. 

EL C. PRESIDENTE.- Si me permite, sería un servidor. 

Compañeras y compañeros diputados: 

Me quiero permitir hacer de su conocimiento y si así lo consideran a todas las y los 

integrantes de esta Comisión, con fundamento al artículo 211 fracción IX del Reglamento 

del Congreso de la Ciudad de México, he tenido a bien designar al licenciado Juan Uriel 

Vázquez Hernández como secretario técnico de esta Comisión. Él es el licenciado en 

Ciencias Políticas y Administración Pública por la Universidad Nacional Autónoma de 

México; es también licenciado en Derecho por la Universidad Autónoma Metropolitana y 

tiene una amplia experiencia legislativa y más de 10 años en el servicio público en esta 

ciudad, por lo que lo pongo a su consideración, estará en contacto ya con ustedes y con 

sus equipos para lo que ustedes dispongan y manden. 

No quisiera más que apreciar mucho la presencia de todos y cada uno de ustedes, 

gracias por acompañarnos en esta sesión de instalación. Agradezco a cada uno de 

ustedes por supuesto, diputado Secretario Carlos Hernández Mirón, a la diputada 

Guadalupe Chávez Contreras, a la diputada Guadalupe Morales, al diputado Nazario 

Norberto Sánchez, al diputado Ricardo Rubio, a la diputada América Alejandra Rangel 

Lorenzana, al diputado Jesús Sesma y solamente faltó el diputado Alarcón, a todos y 

cada uno de ustedes muchas gracias, les reitero mi disposición, mi voluntad para que 

hagamos de esta Comisión una Comisión eficaz, eficiente, productiva al servicio de 

nuestra ciudad y de los ciudadanos de esta capital. 

Enhorabuena y solo agradecerles a todos y cada uno de ustedes su presencia esta tarde 

y a iniciar los trabajos que ya tenemos por ahí un par de turnos. 
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Muchísimas gracias a todos y cada uno de ustedes, enhorabuena, felicidades y gracias 

por su presencia y gracias, Secretario, don Rafael Gregorio Gómez Cruz, Secretario de 

Desarrollo y Vivienda, por acompañarnos como invitado especial, por supuesto a cada 

uno de los diputados y diputadas, muchísimas gracias y que tengan una excelente tarde. 
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